2024年5月27日 星期一

拆窗破网 为生命"网开一面"

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐湖湘 肖琳萱) 自4月 "拆窗破网"专项整治行动开展以 来,市消防救援支队主动作为、精准 发力,与全市各级各部门上下联动, 全面排查"九小场所"、多业态混合 生产经营场所和人员密集场所,有 力消除了一批突出风险隐患

强化检查,拧紧安全责任链 条。该支队党委提请市委、市政府 高规格部署推进"拆窗破网"工作, 各县市区均以政府名义或会同政 府相关部门联合印发实施方案,成 立由政府领导牵头,公安、城管、住 建、消防等重点行业部门为成员的 工作专班,建立调度会议、定期会 商、督导检查、挂牌督办、信息报送 等制度,"拆窗破网"专项整治行动 全面实体化运行。

滚动整治,守牢消防安全底线。 "拆窗破网"专项整治行动启动后, 该支队集中开展拆除违规设置广告 牌和防盗网专项行动,对各场所摸 排情况建立"拆窗破网"工作清单, 对无法立即整改的违法行为进行登 记造册,派专人实时跟踪督导,确保 排查整治"零死角"。市消安委办不 定期对各单位上报的情况采取实地 检查、视频抽查等方式开展核查,发 现弄虚作假一律通报,对相关人员 严肃处理。截至目前,全市共整治违 规设置铁栅栏、防盗窗、广告牌及堵 塞通道15475余处。

广泛宣传,提升群众安全意 识。该支队结合地域特色,持续深 化消防宣传"五进"活动,发动基层 力量上门做好群众工作,开展代入 式、情景式警示教育,宣传防盗窗、 防盗网、金属栅栏以及广告牌等阻 碍逃生通道的障碍物的危害性,普 及相关法律法规。截至目前,全市 消防宣传服务队开展"敲门行动" 服务群众1080户,开展消防安全 培训暨演练36场(次),发放宣传 资料 38290 余份, 受益人数达 1.2 万,同时利用各类媒体平台开展 "隐患大曝光"行动,强化舆论监 督,倒逼隐患整改。

市消防救援支队相关负责人 表示,将持续保持高压杰势开展 "拆窗破网"专项整治行动,做到排 查一处、拆除一处、清理一处,及时 消除隐患问题和违法行为,并通过 宣传和治理同步进行的方式巩固 成效,切实保障"生命窗口"畅通, 确保人民群众生命财产安全,维护 全市消防安全形势持续稳定。

持续提升"四力" 筑牢防汛安全堤

邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 陈妓) 5月17日,城步苗族自治 县土桥农场管理区全面开展地质 灾害巡查,并大力宣传防汛救灾知 识,全力筑牢防汛救灾安全堤坝。

进入汛期以来,土桥农场管理 区坚持党建引领,持续提升防汛工 作的领导力、组织力、行动力、支撑 力,为安全度汛打下坚实基础。

坚持党建引领,提升防汛领导 力。该管理区推行"党委提前部署、 支部认真排查、党员走访宣传"模 式,把防汛工作抓在手上、扛在肩 上。4月以来,先后组织党员开展防

汛实践活动3次,向群众宣传防汛 应急知识,切实提升群众的防范意 识和应对能力。

延伸治理力量,提升防汛组织 力。为全时段全方位掌握汛情,该 管理区推行"社区干部包片、组长 包组、群众代表包户"模式,动员 153 名群众代表积极投入防汛工 作,构建起"人人有责、人人尽责、 人人享有"基层治理共同体。4月以 来,该管理区组织群众代表对辖区 水域及周边防护设施进行全面摸 排,发现并消除风险隐患6处。

加强综合演练,提升防汛行 用得上、见实效。

动力。为提升管理区机关和社区 干部应对突发汛情的应急救援能 力,5月6日,该管理区开展了抢险 救援演练。整个演练过程井然有 序、参演人员配合默契、险情处置 精准有力、抢险救援迅速高效,达 到了以"演"促防、以"练"备战的 预期目的。

加强物资储备,提升防汛支撑 力。该管理区提前采购救生器材等 防汛应急物资60余套,备齐防汛 应急包100套,并对物资实行台账 式管理,确保关键时刻能调得出、



5月16日,隆回县金石桥镇紫溪农业合作社辣椒种植基地,村民在采摘首批樟树港辣椒上市销售。 今年,该基地以"合作社+基地+农户"的模式种植辣椒,初步形成集辣椒种植、采摘、观光、销售于一体的 现代农业产业链,带动村民参与产业振兴和务工就业增收致富。

绥宁县:深人推进治理 构筑平安交通

-我市交通安全示范乡村创建工作系列报道之十

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 杨继军 实习生 唐京菁

幕经常上演。

交通安全示范乡村创建工作。长铺 子苗族侗族乡和该乡拱桥边村积极 化解交通安全风险隐患,有效提升 全市交通安全示范村(社区)。

治理,进一步提升群众交通安全意 路交通安全形势稳中向好。 识,预防和减少道路交通安全事故, 长铺子苗族侗族乡采用"五到"机 制,深入推进"戴帽工程"走深走实。

该乡坚持管理责任到人,实行 网格化管控,明确监管责任人和监 管职责;坚持道路养护到位,2023 管理,建立"村干部包组、组长包代 年来累计发现各类隐患30处,清 表、代表包户"的三级管理模式,交 有序。

"您好,骑摩托车不戴头盔属 理滑坡塌方8处,在急弯处设置球 于违法行为。请您下车,前往爱心 面镜20块,新增固定警示牌36块、 头盔共享驿站领取一个共享头 防护栏10公里;坚持企业宣传到 盔。"在绥宁县长铺子苗族侗族乡, 点,加强齐抓共管,确保企业员工 经过大力推进"戴帽工程"后,这一 遵守交通法规;坚持监督检查到 底,设置5个城区执勤点和27个村 2023年,绥宁县积极参与全市 级劝导点,对违法者进行劝导监 督;坚持暖心服务到家,累计投入3 万余元在城区建设了3个共享头 盔驿站和6个村共享头盔借取点, 了农村道路交通安全水平,分别成 免费提供借取。截至目前,该乡主 功创建全市交通安全示范乡(镇)和 要路段交通事故起数同比减少 30%,"戴帽"率同比提高9%,并实 为持续推进辖区道路交通安全 现交通问题源头风险动态清零,道

参与示范创建以来,长铺子苗 族侗族乡拱桥边村积极推行"五坚 持五抓好"工作机制,深入推进道路 交通事故"预防型治理"。"五坚持五 抓好"即:坚持领导带头,抓好分级

诵安全工作实行网格化管理:坚持 风险研判,抓好事故防范,把交通工 作纳入每周村干部例会,进行研判, 并作出相应部署安排;坚持宣教结 合,抓好意识提升,通过宣传栏、微 信群、"村村响"等开展交通安全常 识、法律法规宣传;坚持问题导向, 抓好"吹哨"制度,推行道路交通安 全"吹哨人"制度,引导村民人人找 问题,形成齐抓共管的良好局面;坚 持违法劝导,抓好出行安全,严格执 行劝导"七必上"制度,全村1名辅 警、2名劝导员、3名志愿者组成劝导 小分队,对交通违法行为进行常态 化劝导。这些措施有效提升了该村 的道路交通事故防控水平。当年,全 村道路交通事故"零发生"。

未来,该县将进一步加强交通 基础设施建设,强化道路交通安全 管理,全力营造良好的道路交通环 境,确保道路安全畅通、出行文明

"跨境电商平台进市州"活动在邵举行

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 甘陶阳) 5月23日至24日,湖南首场"跨 境电商平台进市州"活动在我市举行。省政 府口岸办主任刘德林、副市长胡小刚出席。

"跨境电商平台进市州"活动集政策 宣讲、业务培训、对接洽谈、实地调研等 于一体,助推产业带企业通过跨境电商 开拓海外市场,为全省跨境电商高质量 发展提供持续增长动力。

本场活动聚焦假发、箱包、小五金、 鞋类等类目,邀请亚马逊、阿里巴巴国际 站、全球速卖通等跨境电商平台,以及相 关生态服务企业、行业协会和卖家参与, 开展平台政策宣讲、主题分享和卖家经 验介绍,帮助企业把握全球市场趋势,掌

握店铺运营技巧,优化选品策略,并为参 会企业提供现场咨询解答服务,进一步 深化传统外贸、生产企业等与跨境电商 平台对接、交流与合作。

刘德林表示,此次跨境电商赋能产业 带活动,将进一步深化"丝路电商"合作, 聚焦融人"一带一路"和对非经贸,以互联 网赋能企业品牌,擦亮假发和箱包产业这 两张邵阳本土经济名片,以跨境电商专业 技术助力邵阳制造业产业带再升级。

胡小刚表示,当前邵阳正围绕九大 优势产业链和"3×3"现代化产业体系着 力延链补链强链,大力发展跨境电商新 业态,邵阳将始终以创新的理念、开阔的 胸怀喜迎八方贵宾。

深化经贸合作

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 林尹俊 甘陶阳) 当地时间5月12日 至22日,副市长贺源率团出访肯尼亚、 坦桑尼亚、南非,开展经贸交流对接。

邵阳经贸代表团先后拜访了肯尼亚 湖南商会、坦桑尼亚投资中心、全非洲中 国和平统一促进会、中国驻开普敦总领 事馆等境外机构及商协会。

访问期间,邵阳经贸代表团先后举 办中国(邵阳)—肯尼亚(内罗毕)经贸合 作座谈会、中国(邵阳)—坦桑尼亚(达累 斯萨拉姆)经贸合作座谈会、中国(邵 阳)—南非(约翰内斯堡)经贸合作座谈 会。贺源详细介绍邵阳市的经济发展情 况、产业优势以及对外开放的决心和举

措,诚挚激请非洲各界朋友到邵阳考察

共享发展机遇

交流,共享发展机遇。 会上,市商务局负责人作邵阳市经 贸合作推介。签约仪式上,经贸代表团分 别与非洲企业、商协会签署多项经贸合 作协议,涵盖发制品、箱包、机电等多个

在肯尼亚,我市前期组织11家企业 参加湖南省2024年中非经贸博览会走进 非洲(肯尼亚专场)活动,贺源率团出席 邵阳市(肯尼亚)公共海外仓揭牌仪式, 实地调研凯景庄园农产品种植项目。在 坦桑尼亚,经贸代表团一行调研中非贸 易平台"工厂到家"项目。在南非,经贸代 表团实地调研约翰内斯堡中非商贸城。

全面提升电动自行车各环节安全水平

领域。

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐湖湘 王娟) 5月21日,全市电动 自行车、电动摩托车安全隐患全链条整 治行动动员部署会召开。副市长易洪海 出席。

按照国家和省有关部署,我市将全 面启动电动自行车、电动摩托车安全隐 患全链条整治行动。

会议指出,全市各级各有关部门要 迅速行动,采取有力措施,解决影响安全 的突出问题,全面提升电动自行车生产、 销售、使用、停放、充电、报废、回收等各 环节安全水平。

会议要求,要迅速制定出台具体实 办等措施,确保整治措施落地见效。

施方案,做到因地制宜、因责施策,列出 任务清单、责任清单,确保整治行动逐项 推动落实。要加强安全全链条监管,工 信、市场监管、生态环境等部门要建立管 控机制,加强对生产企业的监管,加大认 证、检测机构监管力度,强化销售、改装、 回收等端口的监督检查,建立联合执法 机制,主动查处违停违充的行为,实现有 效震慑。要扎实推进消防宣传"五进"活 动,大力宣传提示"车入楼、线出户、自拆 改"的火灾危险。要严格落实安全生产 "党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追 责"工作要求,采取诵报、约谈、警示、督

强化源头防范 推进基层社会治理

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘恋 袁立龙) 5月22日,市政协副主席 伍先明率队到隆回县开展"加强信访问 题的源头治理"对口协商调研。

调研组一行先后到山界回族乡、桃 花坪街道、隆回县矛盾纠纷调处中心,详 细了解信访源头治理的具体措施、经验 做法等,并就解决好当前存在的问题和 面临的困难提出意见建议。

调研组指出,要加强信访问题的源 头治理,坚持和发展新时代"枫桥经验", 着力在诉源治理上下功夫、求实效。要厚 植为民情怀,增强责任意识,积极回应并 妥善解决群众的合理诉求。要广泛宣传

信访法规政策,引导群众依法依规表达 诉求,营造和谐稳定的社会环境。要强化 多元共治,找准问题症结,总结提炼信访 工作的有效做法和经验,推动信访工作 高质量发展。

当天,伍先明一行到湖南和硕智联 运动用品有限公司、湖南和亚运动用品 有限公司,了解企业生产状况并督导安 全生产工作。伍先明要求,企业要切实履 行安全生产主体责任,扎实做好安全生 产各项工作,牢牢守住安全底线。

伍先明一行还看望了住隆回市政协 委员,现场了解北山镇政协委员工作室

廉洁守初心 青春铸法魂

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王荣) 5月21日,市中级人民法院举办 全市法院"廉洁守初心 青春铸法魂"主 题演讲会,大力弘扬新时代廉洁文化,深 人推进清廉法院建设邵阳实践走深走实。 市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新 出席并致辞。

个基层法院分别选派选手参赛。参赛选 手以"廉洁守初心 青春铸法魂"为主 题,结合新修订的《中国共产党纪律处分 条例》和近年来系统内发生的违纪违法 典型案例剖析,联系法院工作及个人实 际,选取不同侧面进行演讲。经过激烈角 逐,邵东市人民法院刘嘉熙、周厅获得第 一名。邵东市人民法院、城步苗族自治县

人民法院、北塔区人民法院分别获优秀

组织奖。 演讲会结束后,干警们纷纷表示,通 过观看演讲会,接受了一次深刻的廉洁 文化洗礼。在今后的工作中,将时刻严守 本次演讲会,市中级人民法院和12 纪法规矩,筑牢廉洁防线,做到自重自省 自警自励,慎独慎初慎微慎友,锤炼忠诚 干净担当的政治品格,在砥砺前行的道 路上,永葆清正廉洁的政治本色。

清 亷 邵 阳 建 设